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h Rudolfé, amellyel ujabb irásá- 

i cinkelt kártyát kever. A romá- 

neek pillanatnyilag uj pártalakulá- a. me [4 

vajudó zavaros politikai helyzetét 
í 

a pozicióhalászásra felhasználni. A 
l 

jáshonnan zeng felénk. Saját félre- ; 

gének énekese Brandsch Ézsau, aki 
-A- 

s. r 

minden eddigi megerősitett fészkükből 
ogy vakon csapkod jobbra-balra, 

é letaszitani a püspöki székből Fied- 

án satmari püspököt és anatimát 
É [ 

kész papságára. Beismeri intervenció- 
Kréta független

sé ével 

közoktatásugyi miniszteriumbar a 

dekében, de azt mondja, hogy ez az ugylátszik összeomlik. A napokon ke- zivát a forradalmárok ellen. vetet küldtek Kondoliszhez azzal, hogy- 

ae ker e resztül érkezett ellentétes
 hirek után a A tüzérséggel előkészitett táma- ha életüket biztositják, hajlandók meg- 

tatna. legujabb jelentések arról számolnak be, dás eredménnyel járt és a fel- adni magukat. Eddig meg nem erősitett 

jumban és most fel van háborodva, 
= 

gyerekek se magyar se német, ha- nütt győzelmesen haladnak előre és a tul kergetni. felkelők egyik vezetője és vezérkari fő- 

oman iskolába járnak. Felháborodá- felkelők csapatai már bomlásban van- Az utászcsapatok ham
arosan helyreálli- nöke, Dedeagacsba menekült, hogy ott 

nak. Kondilisz tábornok, miután az 
tották a légbe röpitett hidakat és a kor- 

hajóra szállva Kréta szigetére menjen. 

msau szórüs keze Auűcőa foccadalom utofsá felvoná 
i I0 7 on utolsá felvonása 

éz az övé, de a hang hamis csen
gé- 

ve sem a Magyar Pártot, sem sa- 
a 

ésVenizelosz, az aga forradalmár már be
éri 

s 

idéki magyar iskolák elnémetesi- A hetvenéves forradalmár akciója az egész fronton meginditotta az offen- jes felbomlásban vannak. Hir szerint kö- 

szőrös keze bizony kilincselt a mi- h j . 
; 

ogy a görög kormánycsapatok minde- kelőket sikerült a SZuma folyón hirek szerint Kamenosz tábornok, a 

kettős oka van: a román isk
olában 

é a vallásoktatás révén tovább folyik időjárás, mely a hadmüveleteket akadá-
 mánycsapatok a repülők bombáitól tá

- . 

yarositás, ennek pedig a püspök és a lyozta, kedvezőbbre fordult, egyszerre [mogatva tovább üldözték a lázadókat. 
keke et e ezezt e metel 

az ela gyhézi (eror eat E lázadó he dihajó á ariol k halad előre és állandóan szoritja vi sza 

e ztzmettuae mEgy lázadó hadihajó átpáriolt a kormányhoz , zadórat 
i rangba avanzsált Brandsch 

Ézsau, A . i 

Venizelosz csapatai uj frontot foglal- 
nem segithetik a felkelőket, Kavalla, mely a lázadók egyik 

szerinte a teológusokat a szeminár
iu- sz 

; 

an nem papokká, hanem saját népü
k tak el, de Kondilisz bizik, hogy ezt

 sem mert nincsen szenük, sem mu- 
főerőssége volt, tegnap délután 

aivá nevelték. Ezért Fiedlert okolja, tarthatják sokáig. A kormányhü gy
álog- niciójuk. Egy Kavallában hor- 

szintén a kormánycsapatok ha- 

e szemére hányja hálátlan viselkedé- 
ság, lovasság és tüzérség mindenütt 

nyo- gonyzó cirkáló tegnap átpártolt 
talmába került. 

olott a püspöki méltóságba "a mi se- 
mukban van. Egyes jelentések azon

 ag- a kormányhoz. A Reuter-ügynöksé legandriaitáv 

künkkel is emelkedett. A fejedelmi gályuknak adnak kifejezést, hogy a tul: 
Kondilisz tábornok reméli, hogy egy-két 

irat ég egy al lalta 

s alatt valószinüleg saját szerény sze- gyors előnyomulás folytán a kormányhü napon belül egész Macedónia és Trácia
 irata arról számol be, hogy Kalealeis

 

rejtőzik. Sajnália önmagától annak csapatok azon részét veszélyeztetik, m
ely ismét a kormány uralma alatt lesz.

 A ellentengernagy , a lázadó Averoff 
esa 

lomnak a hiányát, hogy Fiedlert
 el- szalonikit védi. A felkelők kön

nyen ol- repülők közben gyakran bombázzák tahajó parancsnoka, egy kis ha
jón mint 

egyszerü tengerész Alexandriába érke-
 

ithassa, mert véleménye szerint mél- dalba kaphatják ezt a sereget. 
Kréta fővárosát, Kandiát. A bombázás a 

: 

a püspökségre. Nagyon haragszik r
á, lj 

tes , zett. A parancsnok még a hajón tartóz
- 

ő megírta egyszer alaposan véle mé- 
A kormánycsapatok elfoglalták polgári lakosság körében sok áldozato

t kodik, mert ezt a hatóságok egyi 

me Serrest. A lázadók hadihajói kivánt. ik, mert ezt a hatóságok az 
tomi rendőrség és a katonaság szigoruan 

Fiedlernek és az nem tarto
tta érde- ; : 

ek válaszolni. A szőröskezü ÉEzsau 
. . . 

megállapitja, hogy Fiedler 
neni törő- A forradalmi cs

apatok teljes f
elbomlásban 

ellenérz 

01. li z : ; 
Párisba érkezett legujabb jelentések 

az egyházzal árulója fajának és A felkelők folytatják a lakos
ság soro- és Kréta függetlenitésével menteni szerint Görögországban 

azának egyaránt, amiből most már
 őn- zását. Minden fegyverfogható fé

rfit be- akarja, amit még lehet. A hir mé
g meg- a kormaány és a forradalom ve 

akad az a kivánsaza, hogy Fiedle rt soroznak. Londonon át érke
ző jelentés erősitésre szorul. 

1 ' 

b el kell távolttani a püspöksé é
lé szerint Venizelosz kikiáltatta a fü

ggetlen Tegnap délután érkezett jelentések zetői között bizalmas tárgyalá- 

Mintha ezt a hangot már hallottuk 
krotai közt A szi 

E nyhiü tok ddgi sok indultek meg. 

a román politikusok szájából. A h
ang rétai köztársaságot. szigetet állitólag szerint a ormányi ü csapato. az e gi 

inaz most is, csak a kéz az Ezsau sz
őrös olasz protektorátus alá akarja h

elyezni. harcokban háromezer foglyot ejtettek. Ezek a tárgyalásc a legnagyo
bb titok- 

Ugyebár mi nem vindikálhatunk ma
- Ez arra vallana, hogy 

Amikor a lázadó tiszteket Athénbe
 kisér- ban folynak, céljuk azonban az, ho

gy Gö- 

knak püspökkinevezési vagy elcsapási Venizelosz maga sem bizik a ték, a lakosság meg akarta ők
et lncsel- rögországban a polgárháboru

 megszün- 

bt, amint azt Brándsch Ézsau teszi, de
 a forradalom teljes győzelmében

 ni. A forradalmár csapatok álli
tólag tel- jék. Beavatottak szerint remény

 van ra, 

nari magyar-német kérd
éshez nekünk is vo

. 
-. 

; 

szavunk. Hiszen a kérdés nem
 mai ke- mig a nemzetiséget környezetünk, nevelé- ennek következtében egész sere

g olyan pap sváb fiu van a timisoarai püspö
ki szeminá- 

és ezt az Eris-almát akkor dobták a sünk, nyelvünk, kulturánk, meggyőződé- került ki a szemináriumból, aki nem tud riumban? Van-e tudomása arró
l, hogy ezek 

ániai magyarság és németsé
g kisebb- sünk és érzésünk állapitja meg.

 Nincsen ab- magyarul. Fel kell tételeznün
k egy volt ki- között hány a satmari „elmagyarosodott 

életébe, amikor a sváb nemzeti ér
zés ban i lehetetl és természetellenes, sebbségi államtitkárról, hogy ismeri a ti- sváb"? Van-e fogalma ró

la, hogy Fiedler 

ánszát megteremtették. Két év
száza- ha a bánsági franciák késői utó

dai ma meg- misoarai egyházmegye községe
inek népes- hány teológust küld évente Ném

etországba 

resztül béke és csend volt. a sa
tmari győződéses svábok. Éppen ann

yira lehetsé- ségi megoszlását is, amely azt mutatja, ! tanulni? Mondjon csak egyet 
is, aki a timi- 

ezen idő alatt éppen annyira m
agya- ges és természetes, hogy a Sat

mar vidékére hogy a legtöbb helyen - tisz
ta magyar és soarai egyházmegyéből Magyar

országon ta- 

lettek, mint a bánsági francia
 települé- annak idején bevándorolt néme

tek ma meg- tiszta sváb községek mellett -
 magyarok nult? Tud-e arról, hogy német

 teológián ma 

ir00 svábok, vagy egyes szintén bán
sági köz- győződéses magyarok. Nem 

is akarunk és németek vegyesen laknak. 
Az a helyzet is vannak bánsági fiuk? Erdeklődöttre, 

ben magyar családok megőri
zve ere- szólni arról, hogy a mai numer

usos időkben állott elő, hogy egyes fiatal pa
pok ilyen he- hogy a bánsági sváboknak va

ne központi 

' 8di magyar nevüket - érzésben 
és meg- alkalmas-e az időpont ilyen pr

oblémának a lyeken tényleg nem felelhetn
ek meg nyelv- ifjusági papjuk? Nem fáj a

z ő katolikus 

u0 miőződésben németek. Leckét kellene egy- felvetésére. Szólni kell azonba
n arról, amit tudásuk hiánya miatt. Arról sem tud bizo- szivének, hogy vannak magyar

 szórványok, 

er venni Brandschnak is abból. h
ogy mi Ézsau a satmari püspök magy

arositási tö- nyára, hogy Pacha Agoston püspök az ahol a katolikusok vágyva vágyakoznák 

jés mi a valamely nemzetisé
ghez való rekvéseiről és a szemináriumi

 nevelésről ál- idén erre való tekintettel lelk
ére kötötte a papi pasztorációra és Pacha p

üspök ezek- 

tozás. Mert a kettő nem egy.
 Faji szár- talában mond. A néhai kisebb

ségi államtit- teológusoknak, hogy igyekezz
enek saját ér- nek a magyar lelkeknek az é

rdekében nem 

nédit a mellett valaki tartozhatik más
 nem- kár valószinüleg nem tud arról

, hogy még dekükben magyarul is megtanulni. Van tud vándorpapot adni, mert kevé
s a pap? 

4008 ghez, amint erre számos példá
t talál- Glattfelder Gyula csanádi püspök azonban más kérdésünk is. Tudja-e Ézsau Mindezekről persze Brandsch nem tud, 

ű ralkodó családoktól le az egyszerü rendelte el, hogy a timisoara
i szeminárium- ur, hogy „a sváb szempontbó

l megbizhatat- vagy ha tud, nagybölcsen elh
allgatja FPediz 

0 zámosig. A Koburz bolgár uralkodó- ban a magyar helyett a néme
t legyen a ta- lan Fiedler" évente küld növen

dékeket a ti- előző cikkében az őszinteség
 szükségessé- 

7 ád bolgár nemzetiségét például neni nitási nyelv, természetesen a
 latin mellett. isoarai sze b hogy: kat itt jó gét hangoztatta. Egy okkal 

több, mely azt 

ns n fogja kétségbe vonni Br
andsch Ézsau pPedig Glattfelder német 

faji származása svábokká is nevelve a satmari egyházme- a meggyőződésünket erősi
ti, hogy a kéz az . 

1 n, germán faji származása 
ellenére. A mellett is százszázalékosan 

magyar volt. 
Ezsau szőrös keze, de a han

g más torokból 

származás tőlünk független valami, Valószinüleg arról sincs tudomása, 
hogy 

inári 

gyében azután sváb irányban m
üködjenek? 

Tud-e arról, hogy hány mag
yar és hány gurgulázik. 



2. OLDAL 

hogy sikerülni fog a megegyezés. 
A forradalmárok nemcsak ugy szerez- 

tek pénzt, hogy a hatalmukba keritett 
állampolgárokat kifosztották, hanem 

Venizelosz felesége, aki dusgaz- 

dag angol nő, háromszáz millió 
drachmát bocsátott rendelkezé- 

sükre. 
Ögy tudják, hogy Zaharov Bazil, a sok- 

szoros milliomos görög származásu had- 
seregszállitó, aki jelenleg Londonban tar- 

tózkodik, igen sok hadianyagot szállit a 

forradalmároknak, azonkivül pénzzel is 

ellátja őket. 

Tegnap különben huszonhárom forra- 

dalmár a kormánycsapatok elől átszö- 
kött a bolgár határon. 
egy tábornok és egy ezredes is van. 
egoeeeceseseeseseesesseesseseessseseeses«ex- 

A kisebbségel 

Az Averescu marsall vezetése 

alatt álló néppárttal közös frontba tö- 
mörült ifjuliberális párt városunkban 
népgyülést tartott, amelyen Bratia- 
nu Gheorghe, az ifjuliberális párt ve- 
zére is résztvett. A Gyárudvarban meg- 
tartott népgyülést Bratianu Gheorghe 
nyitotta meg, majd Coste Juliu dr. az 
ifjuliberális párt bánsági tagozatának 
elnöke, szólalt fel és leszögezte, hogy 
minden nép életében vannak jó és rossz 
korszakok, azonban Romániában más- 
képpen áll a helyzet. Utalt arra, hogy 
tizenhat év előtt alkották meg Nagyro- 
mániát és azóta uralkodnak a románok. 
Uralkodni azonban nemcsak azt jelenti, 
hogy az államhatalmat gyakorolják, 
hanem azt is, hogy a többségi nép ren- 
delkezzék mindazon eszközökkel, am 
lyek szükségesek az ország gazdaságá- 
nak kiaknázásához. 

Nem szabad türni - mondotta 

- hogy más faj kihasználhas- 
son bennünket és olyanok ural- 
kodjanak felettünk, akik idegen 

érdekeket szolgálnak. 
Mi vagyunk igazi urai ennek az ország- 
nak, de az ipar és a kereskedelem nin- 
csen a mi kezünkben. Igy jár mindenki, 
aki szélesre nyitja ki háza kapuját, 
mert Románia is nyitva állott mindenki 
számára és ezen idő alatt sok hivatlan 
jött be az országba. Minden gazdaság 
idegen kezekben van. A nem román és 
a nem keresztény elemek birják mind- 
azt, ami ebben az országban hasznot 
hoz, mig a románnak sapkájával a kezé- 
ben a hátsó lépcsőket használva kell kol- 
dulni. Beszéde további részében hangoz- 
tatta, hogy Bratianu Gheorghe még 
1933-ban felveite programjába az etni- 
kai arányositás elvét, amelynek érdeké- 
ben a kormány nem tett semmit. 

Támadta a kormányt, hogy 
ma is az ostromállapotra és 
sajtócenzurára támaszkodik. 

Végül ama reményének adott kifejezést, 
hogy győzni fog az igazság és visszatér 
a szabadság állapota. 
Utána Imbroane Nicolae dr. a 

néppert timisi tagozatának elnöke mon- 
dott beszédet és kijelentette, hogy de- 

A tisztek között 

Későbbi jelentés szerint a tábor- 

nok Camenos tábornokkal azo- 

nos. A tiszteken kivül a tráciai 

tartományi kormányzó is át- 

szökött bolgár területre. 
Az egyik lázadó hadihajó - mint je 

leztük - megadta magát. Előzetesen a 
hajón a tisztek között nagy verekedés 
volt, mivel véleményeik sokban ellentéte- 
sek voltak. Több lázadó tisztet a tenger- 
be dobtak. Végül a haj jón a parancsnok- 
ságot egy kormányhü tengerésztiszt ra- 
gadta magához. A hajó megadását drót- 
talan táviró jelentette a emninyn és 
további parancsokat ké 

A berlini görög követ yilstkopata sze- 
rint az eddigi forradalmi harcokban 
négyezer ember vesztette el életét. 

revezetni. Azok az emberek, akik Kreu- 
gernek és Stevartnak eladták az orszá- 
got, ma hazafiaknak adják ki magukat. 
A tiszta erkölcs légkörét kell megterem- 
teni. 

Felszólaltak még Mi elea Romulus 
dr., aki kifejtette, hogy a kormány sem- 
mi it nem tett a románság érdekében. 
mig Nicorescu Eusebiu dr. a cen- 
zura ellen intézett heves támadást. Carp 
Grigore, Zigre Nicolae dr. és Papacostea 
Petre után utolsónak Bratianu Gheor- 
ghe mondotta el beszédét. Bejelentette, 
hogy az ifjuliberális és a néppárt közös 
politikai akcióra kötöttek szövetséget, 
majd foglalkozott a nacionalizmus és az 

Londonban a biróság Vend Róbert 
mérnököt gyilkosság miatt vonta felelős- 
ségre. A tárgyalás mindössze három per- 
cig tartott, a biróság tagjai két percig 
tanácskoztak és máris kihirdették az 
itéletet, amely szerint Vend mérnökre 
kötél vár. Az elitélt nem felebbezett és 
kijelentette, hogy kegyelmet sem kér, el- 
lenben azt a kivánságát fejezte ki, hogy 
minél hamarább végezzék ki. 
Vend Róbert mérnöknek ragyogó pá- 

lyát jósoltak. Alig volt huszonnégy esz- 
tendős, amikor egy talál mánya révén 
már főmérnöke lett egy hatalmas válla- 
latnak. Pályája azonban hirtelen ketté 
tört. Megismerkedett egy panoptikumos 
bódé tulajdonosának csodaszép leányá- 
val, akit feleségül vett. Akkor tudta csak 

neeeeeseeeeesseseesesese«De00 

ellen támadás 
hangzott el az ifiuliberális 

népgyű 

A külföldi ujságirók felkeresték a 
görög miniszterelnököt és megkérdezték 
tőle, igaz-e, hogy a kormány vérdijat 
akar kitüzni Venizelosz fejére. A minisz- 
terelnök hangsulyozta, hogy a maga ré- 
széről ezt ellenzi, mert 

Venizelosz bármennyit is vét 

jelenlegi magatartásával az ál- 

lam ellen, a multban olyan ér- 

demeket szerzett, amelyek nem 

évülhetnek el. 

Erdekes, hogy az athéni sajtó még most 
is nagy tisztelettel ir Venizeloszról. Az 
önállóvá lett krétai köztársaságot az 
athéni lapok Venizelosz iránti tisztelet- 
ből Venizéliának nevezték el. 

alkotmányosság kérdésével. Nacionalis- 
ta elveiért már sok támadásban volt 
része. 

A nacionalizmus eszméje nem 

irányul a kisebbségek ellen, 
amelyeknek segitségét az or- 
szág kiépitésében szivesen fo- 
gadják. Szükségesnek mondotta 
azonban, hogy a románság a 
gazdasági életben is vezetősze- 

rephez jusson. 
További kitartásra buzditotta hiveit és 
kijelentette, hogy a végső győzelem nem 
fog elmaradni. 

A gyülés után Bratianu Gheorghe Hsz 

pgosasnongeaa oosnegeeeseses esoaaa ...... 

Márom perces tárgyalés után halálra itéltek 
egy feleséggyilkos morfinista mérnököt 

teletére bankett volt. 

is rászokott a fehér méregre. Ettől fogva 
nem vették hasznát a gyárban. Nem dol- 
gozott, szabálytalanságokat követett el 
és sikkasztott. Erre elbocsátották. Nem- 
sokára nyomorba jutott. Annyira elvesz- 
tette erkölcsi érzékét, hogy szótlanul 
türte feleéégének más férfiakkal való 
szerelmeskedését, hogy ilyenmódon elő- 
teremtse a pénzt, amelyen kettőjük szá- 
mára morfiumot vásároljon. Egy világos 
pillanatban aztán éles beretvával elmet- 
szette a felesége nyakát és a halott mel- 
lől egyenesen a rendőrségre sietett. 
A tárgyaláson - az ügyész rövid vád- 

beszéde után - beismerte tettét és ön- 
maga halálos itéletet kért. Kivánságát 
teljesitették. Ennél rövidebb bünügyi 
tárgyalást Anstában eddig még nem 
tartottak. meg, hogy a leány nornista Sőt maga 

Futárok jönne 

még változ 
A nemzeti parasztpárt két csoportja 

között áll a harag. A párt most ünnepel- 
te a Lupu-féle parasztpárttal történt 
fuzió egy éves fordulóját, de ebben az 
ünneplésben Vaida hivei nem vettek 
részt. Haragszanak Lupura, mert az 

alaposan leszedte a keresztvizet nume- 
mazfelval igyekezenek a tömeget fél- rusos vezérükről. A többi mind 

Herman Leop oldi és Be 
mnéttön, március 18-án tart 

eee aosessoa«e00ee
 

k, futárok mennek 

de a nemzeti parasztpártban 

eeeeee 

atlanul áll a harc 
külön ülésen méltatta a fuzió jelentősé- 

gét. Futárok mennek ide-oda Miha- 
lache és Vaida között, de eddig 

eredmény nélkül. Vaida nem enged ál- 

láspontjából, a párt pedig Vaida deza- 
vuálása után"nem dezavuálhatja önma- 
gátis. A történt közvetitésekre Vaida 

sgyógyul meg, ugy a tárgyalást m m 

hirdeti itéletét is. Tegnap Bécs 

és ezzel megmásitották a szavazást. 

van a levélben, arról Vaida nei 
kozott. Mikor erre vonatkozól: 
kérdezték, ezt a sokatmond. 

elégedéssel fogadja majd az 
met, mind én az ő, engem deza 
tározatát. 
A fővárosi tagozat ülést ta 

lyen Madgearu nagy beszé 
dott. Ebben támadta a kormán, 
ostromállapot és cenzura elle 
hirdette. Végül kijelentette, ! 
bizik a párt programjában, ve 
rad, aki nem, az eltávozik. Egy 
csak egy főnök, egy program é 
tika lehetséges. Aki ért a szóból : 
Vaida még nem nyilatkozott 
hogy érti-e. 

A snanyolnálha 
is heleszőlt a Rinfelen-peri 

Bécsi jelentés szerint a Rin 
per tegnapi tárgyalását nem 
megtartani. Oberweger tábo 
katonai biróság elnöke, reggel a t 
lás megkezdése előtt közölte, h 
dr. ügyvéd, Rintelen volt római 0 
követ védője, spanyolnáthában 

gedett és nem jelenhetett megat 
láson. Amennyiben Klee dr. már 

dővel holnap folytatjár. Valószinü 
a katonai biróság csütörtök este n 

zett Ripoldi, a római osztrál 
ség komornyikja, akit arra vonatk 
hallgatnak ki, kikkel tanácskozoti 
len a római követségi palotában 
talos órákon kivül titokban és f 
az osztrák nemzeti szocialista pár 
zetőit. 

Az űlések végén 
szavaztatják meg a fontos javasi 
A kamara tegnapi ülésén Sasuf 

velésügyi miniszter beterjesztette a 
iskolai oktatásra vonatkozó törvény 
sitásáról szóló törvényjavaslatot és a 
fogyasztási illetékének emelésére von: 
javaslatot. 

Alimanisteanu az ellen til 
hogy a legfontosabb javaslatokat az 
szak végén terjesztik a kamara elé. 
Madgearu arra mutatott rá, ho 

tel megadására vonatkozó több törv n 
vaslatot az egyes ülések végén vitatták 

Condrus tiltakozott a feltevés 
majd a szövetkezeti törvényjavaslat 
folytatták. Negura földmüvelésügyi 
lamtitkár birálta az előző törvényt és 
tatott azokra a visszaélésekre, amel 
központi szövetkezeti banknál tö 
Ezek szükségessé tették az uj törvényj 
lat elkészitését é és az állam részéről való 
lenőrzést. 

A kamarában végül is megszavazták 
a törvényjavaslatot, amely kimondja, h 
az 1935 évi korosztály ujoncai április 
jén vonulnak be csapattesteikhez. 

A szenátus tegnapi ülésén Brane 

a miniszteri autók kimutatását kérte. 
man Valér azt kérte, hogy adjanak le 

séget Joanitescu R. D. volt mi 

nek a társadalombiztositó intézmén 
kapcsolatos interpellációjának elmon 

ra. Az interpellációt március 16-ra 
levelet is irt Mihalachenak, de hogy mi 

„Egy est bécsi humor cimen 

a Milskaja 
ják e p kétzon orás előadóestjüket a városi szinházban 

ték ki. 



mert egy felrobbant bomba szétrombolta 

, A fehér
 könyv m

iatt l
 szi 

az angol kormány neni az m 
[ o e 

hailandó Canossát jármi
 

Dudapestce 

nap Budapestre érkezett. Nemrég Alm ás- 

sy László, a képviselőház elnöke, levélben 

engedélyt kért László Fülöptől arra, hogy on angol külügyminiszter sokat 
Kifejtette, hogy a munkáspárt 

keérdekekért kell dolgoznia. A munká
s- 

berlini utazására március végén 
a fehér könyvet elhibázott cse- párt nem viseltetik a kormánnyal szem

- 

sor. Neur at h báró német kül- lekedetnek tartja, amely ellen- ben bizalommal 1d misztet Horthy Miklós kormányzóról festett és a 

: s zter ugyanis Hi tler megbizá- kezik a Néperövetség szellemé- Minthogy Mac do na parlament kupolacsarnokában levő képét, a 

özölte a berlini angol követtel, 
elnök ágyban fekvő beteg, a kormány képviselőház elnöki szobája részére lefest- 

vel. nevében Baldwin helyettes miniszter- hesse. László Fülöp akkor válaszában eh- 

irodalmi vezér két hét mulva Siralmas dolog, hogy amikor az angol elnök válaszolt. Kijelentette, hogy hez nem adta meg hozzájárulását, ellenben 

szatér Berlinbe és állapota kormány egyre békekészségét hangoz- a kormány nem hajlandó Ca- közölte, hogy Budapestre érkezik és uj ké- 

korára annyira javul, hogy tatja és elengedhetetlennek tartja a le- nossát járni a fehér könyv pet fest a kormányzóról. László Fülöp most 

ircius 25-én már fogadhatja szerelést, akkor egyre emeli hadügyi miatt. Döntő fontosságu okok akarja ezt az igéretét beváltani. A na 

mon angol külügyminisztert. költségvetését. A munkáspárt éppen birták rá a kormányt a fehér magyar festő Florenzből érkezett Buda- 
pestre. Florenzben hosszabb ideig Elena 

könyv kiadására és a hadügyi 

, labban az időben utazik Moszkvá- ezért szükségesnek tartja, hogy a kor- 
költségvetésnek olyan össze- 

román hercegnő vendége volt, akinek a 

arcképét megfestette. 
jd Varsóba Eden angol főpecsét- mány vonja vissza a fehér könyvet, 

e 

mert ha ezt megtenni vonakodik, a
kkor állitására, mint amilyen formá- 

ndoni Ti m e s feltünően száll sik- nem érdemli meg a nemzet bizalmát. ban azt a parlament elé ter- ee egsesegesegegeseeg eeeee000 

jesztette. Vaklármára 
netország egyenjogusitása érdeké- Angliának öncélok helyett általános bé- vonultak ki a tűzoltók 

lap szerint Anglia száz százalék: 
. . - .... 

Az éj szakába nyult a hi stóriai
 ülés Tegnap este az első, második és negye- 

ak akkor vehet részt hatásosan a 

közi tárgyalásokon, ha azokon A munkáspárt hivatkozik a Népszövet- tesz a béke megmentése érdekében. 
dik kerületi tüzoltóságok egymás után 

robogtak a főposta elé. A tüzoltóságok 

ország mint egyenrangu fél jele- ségre, azonban a Népszövetség még nem Rá kell mutatni arra, hogy a ak a fől 

P5. teljes szervezet, ennélfogva kollektiv Magyarország és Jugoszlávia telefoni értesülést kaptak, hogy a főpos- 

ta épülete kigyulladt. A tüzoltófecsken- 

Times azt is irja, hogy a ber- békerendszere sem tökéletes még. Olyan 
kéye rn 

nitárgyalásokra Európa béké- fokuleszerelést nem lehet nles veli heretti kenf ap dőknek a posta elé való megérkezése 

szempontjából okvetlenül mint amilyet még néhány esztendő előtt igen veszélyesnek matator után kiderült, hogy az egész - szeren- 

szükség van. remélni lehetett volna. Anglia óhaja az, amikor Aneliának ket csére - csak vaklárma volt. Az egyik 

andin francia miniszterelnök Va- hogy a Népszövetség minél inkább álta- belépésével a békét megmen- kéményből óriási fekete füstfelhő tódult 

teni. ki, amiből az ügyészség közelében szol- 

p Lyonban tartott beszédében kije: Jánossá váljek nemzetközi kérdések elin- 

te, Franciaország törekvése, hogy tézésére. Eppen ezért Anglia nagy meg- 
Baldwin azután részletesen indokolta gálatot teljesitő rendőr tüzveszedelemre 

I i és keleti paktumok megterem- elégedéssel fogadta Szovjetoroszország- i meg a hadügyi költségvetést. következtetett s telefonon értesitette 
ar- 

Atal legyőzhetetlen egységet te- nak a Népszövetségbe való belépését ésBaldwin a 
késő esti órákban még min- ról a tüzoltóságokat. Amikor a tüzoltó- 

n Európában. Németorszáz jó ugyanakkor sajnálkozással látta Né- ]dig beszélt és előrelátható volt, hogy
 az ság meggyőződött róla, hogy a főposta 

lékától függ, hogy Európa békéjé- metországnak onnan való kilépését. alsóház ülése a hajnali órákig fog tar- nem forog veszedelemben, csendesen 

alotáját sikerül-e felépiteni. Anglia mindenkor nagy erőfeszitéseket 
tani. 

visszavonult a laktanyákba. 

risi jelentés szerint a német kor- 
neeeseeeeesEeLEEEELELE00 

„ a francia-olasz tárgyalásokkal veseeeee kar 

m latosan bizoi os kérdéseket inté- egy ő é i Tiszta választás 

em ia emez kermányokhoz A cenzura sulyát azért észik a lapok
 a asyaörszágon 

z z z z 
. 

. ; 

ilaat jav ét kormány már megadta vélaszt mert n
ehéz 1, ! i 4 ! " tenzort talál

ni Budapesti jelentés szerint Magyaror- 

ekben hangsulyozzák, hogy 
1 1 

szágon vasárnap kezdődött a nagyara- 

lehet nyomasztó a lapokra. 
Ennek 

Népszövetség keretén belül 
amara törvé ito Di- 

euknegesnek artják Európa 
tár le emgy az a magyarázata, hogy nehéz in- nyu elet kampány. A külö

nböző 

ékéje érdekében ugy a keleti mini ö ülé - telligens cenzorokat találni. Úgy a pártok Budapesten és az ország szamos 

pedig a dunai paktumok tott s émnyet jobbotdat, mint a baloldali mozga- helyén nagy politikai népgyüléseket tar-
 

létesitését. enzura e hosszabbitására vonat- 
lom egyre élénkebb lesz, ami arra tottak. Nagy megnyugvást keltett 

ucurestii jelentés szerint T itule
s- kozó rvényjavastot vitatták készteti a kormányt, hogy a kivé- Kozma Miklós belügymi

niszternek az a 

román külügyminiszter március hó- meg. Felszólaltak Iunian, Constan- teles állapot meghosszabbitását kel! jelentése hogy a kormány mindent meg- 

an Moszkvába utazik. Moszkvai uta-
 tinescu Bordeni georgista Calines-

 ajánlani. A kormány nevében kije- 
tesz arra nézve, hogy a választások 

tisz- 

arra az időre esik, amikor Eden an-
 cu, majd Willer Józset dr. ma- lentette, hogy csak az állam érde- taságát biztositsa. Be thl 

ő étőr i orosz fővárosban arti képviselő atá kében és kivételes esetekben fo
gják gróf volt miniszterelnök, aki 

Debrecen- 

föpecsetér is az v gyarpárti képviselő foglalt állást
 a é z ű kezket Ben a jelölért nem togadtael agy

kole 

őzkodik. Párisban ugy tudják, h
ogy javaslat ellen. Willer szerint az az ostromállapoti rendelkez 

ke tkrmega ethien e 

zkvai látogatása ügyében á F Ikalmazni. 
z agát. m 

m2 vjet és Eazsen közit tel r og Calinescu Armand azon vélemé- 15-én mondja el programbeszéd
ét. 

r folytak tanácskozások- 
arra a meggyőződésre fog jutni, nyének adott kifejezést, hogy az Az egységes párt jelölő listája már 

árisi foglalk k akét hét ; ; " tromálapot meghosszabbitását megjelent. Ezen nyolevanöt o
lyan jelölt 

i gy á amikor majd merzünteti az m i van, aki az előző parlamentnek is 
tagja 

a várható beri tárgyalásokkal. Az
 tromállapotot, hogy akkor i eyi edkoe é, a vengra o ete eenvil szaznyele ul je 

ényü 
é tnek kivüli ostromállai 

le uj 

knva körmány a francia- e
 vzter 

meghosszabbitására vonatko
zó tör- lölt is szerepel. A volt egysége

spárti kép- 

angol javaslatokból egyetlen meggyőzöődése szerint az ostrom- vényjavaslat vitáját még ezen a viselők közül hatvan egyáltalán nem 
vál 

kivéve azt. á áa á é héten megkezdi a kamara, amikor lalt jelöltséget. KeresztesFischer 

e vo aa gzrte z r
 d Apesolatban Mani Miha-

 Ferenc volt belügyminiszter sehi j
elölteti 

v ezkordli ressen 
Jache, Bratianu Gheorghe, Iunian, magát. Az egyes választási kerületek 

. 

7 ; . .. . z 
z 

nezért a berlini tárgyalások nem Inculet belügyminiszter reámu- Argetoianu, Goga és Cuza is fel- e et
a 

nek könnyüek. Párisban arról beszé
l- tatott arra, hogy az ostromállap

ot szólalnak. 
mun át. ely 

hogy egy francia-orosz-csehszlovák 
nem is érezhető, csapán a cenzura 

választás napját. 

Vyezmény lesz csak képes arra. hogy 
tttét

 MREDES 

! á és ágot en- 
taá ] kl NAGYARAÁNYU KÉ DE ! LE 

, 
fiéniegyver senerl 

vénis az0 0n az ut
cákon, me Je ell LEZTEK LE. A fővárosból jelentik, 

7 i 
Zz . z 

há z 

ér kö óba- ! 

hogy a hatóságok nagyszabásu kémke- 

ee ü kubal felkelés 
részlvev i tany ázn

ak dést lepleztek le. A kémszerv
ezetnek egy 

z ango 

le A 7 

vanis aegtepdt véderő vitáját, Newyorki jelentés szerint Kuba szi- [robbant fel. A kormány az egyik magas- fiatal katonatiszt is tagja volt. 
A letar- 

melynek előfutárja volt a korm
ány ál- getén ujabb lázadás tört ki. Az 

általános latról fényszórókkal világitotta meg 
a tóztatottak neveit egyelőre biz

almasan 

jadott fehér könyv. Jóval az ülés sztrájk egyre inkább terjed és 
már a pé- várost és éjszaka gépfegyverekkel se- kezelik. A kémkedési ügy szereplői 

kezdése előtt már az alsóhá
z karza- kek is kimondották a sztrá

jkot. A kor- pertette végig azokat az ut
cákat és he- pokban már a katonai ügyé

szség elé 

2Zsufolásig teltek meg 
mány behivta az összes tar

talékosokat. lyeket, ahol a lázadók tartó
zkodtak. A rülnek. 

: 
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Att ee őrnagy a munkáspárt kép- Havannában és a sziget különböző Te város sötétségben van, a er sgesgegeee
gesegeoeees gaega 

elatében előadta a párt bizalm
atlan- szeiben egyre ismétlődnek a 

merényle lók megrongálták av amosmüveket: 
' DE LArR 

tek. Tegnap Havannában kilen
c bomba Ugyanéesak szünetel a vizszolgá

ltatás is, 
HIRLAFR: 

i inditványát. 



4. OLDAL 

Patikák éjszakai szolgálata 
Március 11-től március 17-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a V. Alexandri 

utcában levő Jahner Károly gyógyszer- 

tár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a 3 August 

utcában levő Löw és a Dorobantilor uton 

levő Meiszner-féle gyógyszertárak. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja 

utcában levő Róth-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scu- 

dier téren levő Csillag-gyógyszertár. 

A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul Io- 

sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er. 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 
tot tart. 

sSzilágyi Dózsa 
burcsuztalása a Misszió teadólutánján 
Az a páratlan érdeklődés, amellyel váro- 

sunk katolikus közönsége négy napon ke- 

resztül, minden este hallgatta Szilágyi 

Dózsát, a nagytudásu és kiváló szónoki te- 

hetséggel megáldott premontrei kanonokot, 

vasárnap érte el tetőfokát. Reggel félnyolc 

órakor már megindult az emberek sokasága 

a negyedik kerületi templom felé, ahol a 

nyolcórás misén közös szentáldozáshoz já- 

rultak a konferenciabeszédek résztvevői. 
Délután öt órakor a negyedik kerületi Misz- 

szió Szervezet, Borsiczky Ottóné, Küchler 

Gyuláné és Podhorszky Lajosné vezetésé- 

vel, valamint a Misszió Szervezet többi agi- 

lis hölgyeinek és a Fidelitas Leányklub tag- 

jainak közremüködésével nagysikerü teát 

adott Szilágyi Dózsa tiszteletére. A Fideli- 

tas Leányklub tagjai pompás diszbe öltöz- 

tették a nagytermet és a hosszu sor teaasz- 

talt kifinomult izléssel teritették meg. Ren- 

geteg illatos virággal valóságos tavaszt va- 

rázsoltak az ötórai teán résztvevő közönség 

elé. A kiváló szónok tiszteletére adott teán 

nagyszámu és válogatott közönség vett 

részt, köztük sok egyesület képviseltette 

magát. Metzger Márton dr., prépostpié- 

bános lendületes és szellemes szavai nyitot- 

ták meg a teadélutánt, amelyekben ugy a 

maga, mint hivei nevében meleg köszönetet 

mondott Szilágyi Dózsa kanonoknak azért 

a nagyhatásu élményért, amelyben őket ré- 

szesitette. Utána Szilágyi Dózsa válaszolt a 

beszédre és meleg szivének keresetlenül 

őszinte szavaival bucsuzott városunk katoli- 

kus közönségétől. Közben érdekes leirását 

adta évek előtti amerikai tapasztalatainak. 

A társaság azután kitünő hangulatban az 

esti órákig maradt együtt. Szilágyi Dózsa 

innen Oradeára utazott. 

- 50 százalékos vasuti kedvezmény Bu- 
curestibe. Ez év április havában ismét egész 
hónapon keresztül 50 százalékos vasuti ked- 
vezménnyel lehet Bucurestibe utazni. őfel- 
sége Károly király védnöksége alatt 
nagy husvéti vásár és kiállitás lesz Bucu- 
restiben az Arena Coloseum területén és en- 
nek a vásárnak látogatói 50 százalékos vas- 
uti kedvezményt élveznek. A kiállitást az 
Asociatia Proprietarilor de Cainii de rase és 

a Societatea „Paserea" rendezi, az Uniunea 
National de Zootechnic, az Uniunea Cameri- 
lor de Agricole stb. közremüködésével. 
*Freund Leó zongoramüvész önálló 

hangversenyét március 26-án este 9 óra- 
kor tartja városi szinházban. Müsora ki- 
zárólag Chopin müveiből áll, a legszebb 
és legértékesebb számokból. A hatalmas 

4 tételes H-moll szonáta, amely a zon- 
Bgorairodalom egyik legsulyosabb müve, 
a ballada, barcarolla, 3 keringő, 2 noc- 
iturne, 2 prelude, 2 polonaise mind oly 
változatossá és széppé teszik a müsort, 
hogy a közönség nagy érdeklődésére 
számiíthat. Jegyek már most a szinházi 

vasárnap 

Timistorontálmegye ádéli részében, 
Banloc község határában fekszik a 
hatalmas Karácsonyi-birtok. Ez a birtok 
egyike az ország legszebb mintagazda- 
ságainak. Egész területe az agrártör- 
vény folytán történt kisajátitások után 
még mindig háromezernégyszáz holdat 
tesz ki. Ebből kétszáz holdat a pompás 
halgazdaság tavai vesznek igénybe, 
nyolcszáz holdat rizstermelésre használ- 
nak, kilencszáz hold kitünő szántóföld, 
ezerötszáz hold pedig erdőség dus vad- 
állománnyal. A birtokhoz tartozik még 
a mükincsekkel teli nagyszerü kastély, 
számos gazdasági épület, Banloc község- 
ben több ház, valamint élő és élettelen 
felszerelés. 

A birtokot Karácsonyi Jenő 
gróf halála után annak foga- 
dott fia Karácsonyi-Keglevich 

............ e .1"- 

A Dánságtan lett fötdtictokos érzsétet 
vott gőcög kírályné, aki az év 

szándékozik tőtlteni 
Imre gróf örökölte. 

Minthogy azonban az örökös magyar 
állampolgár és az örökséget nem veheti 
birtokba, azért a birtok hitelezőivel ab- 
ban állapodtak meg, hogy a birtokot 
nyilvános árverésen eladják. 
Az árverést most tartották meg és 

azon személyesen jelent meg Karácso- 
nyi-Keglevich Imre gróf is. Az árverést 
Spariosu adr. közjegyző részvételével 
a dettai telekkönyvi hivatalban tartot- 
ták meg és azon igen számosan jelentek 
meg. Ezek azonban csak mint érdeklő- 
dők jöttek el, hogy tanui legyenek an- 
nak, hogy ezt a gyönyörü birtokot ho- 
gyan adják el és ki veszi azt meg. 

Vevő mindössze egy jelentke- 

zett és pedig Erzsébet volt gö- 

rög királynő, 
aki Baran Coriolan dr. ügyvéddel képvi- 

- Egyházi kinevezés. A püspök 
Cieslik Henrik niczkysoarai római 
katolikus plébánost április elsejével Re- 
metea-Mica községbe helyezte át. A 
niczkysoarai plébániát, mint adminisz- 
trátor Schill János második kerületi 
káplán veszi át, aki öt év óta müködik 
városunkban és müködésével általános 
rokonszenvet keltett. 

- Életunt katona. Lugojon Barcs 
Vazul 42. tüzérezredbeli katona, öngyil- 
kossági szándékból, nagyobb mennyi- 
ségü kőszóda oldatot ivott. Eletveszélyes 

....... 

- A Magyar Párt második kerületi 
tagozata csütörtökön, március 14-én 
este félkilenckor az Arnold-féle vendég- 
lőben választmányi ülést tart. 

- A hó alá rejtette ujszülött gyermekét. 
Jimbolean januárban egy ujságpapirba cso- 
magolt megfagyott csecsemőt találtak a hó 
alatt. A nyomozás kideritette, hogy a gyer- 
meket egy cselédleány hozta a világra, az- 
után pedig a hó alá rejtette, ahol az meg- 
fagyott. A gyilkos leányanyát egy huszon- 
két esztendős cselédleány személyében sike- 
rült Gottlob községben kinyomozni és letar- 
tóztatni. A bünös leányt beszállitották az belső sérüléssel kórházba szállitották. ügyészségi fogházba. 

árator 

1 
hétfő órakor 

19 
kedd 

akisöcsém! 

20 
szerda Őr kor 

Én.akisöcsém! 
pénztárnál kaphatók. 

mester tegnap délután munka közl 

tokra támaszkodó. Rendes nagy kön 
alakban 300 lap, külön 32 képmellék 
elsőrangu kiállitásban, diszes vászonk 
tésben, Rózsavölgyi kiadás 211 lei, ma 
den könyvkereskedésken, vagy Le 
nál, Cluj. Kérje a Rézsavölgyi kiad 

cészét ítt 

seltette magát. Az árverés har 
percig tartott és annak végeztéve 

tok harminckét millió leiért a vo 
rög királynő birtokába ment át. 
verési feltétel szerint az ujbi t 

gazdaságot még az uj termés lea 
előtt veszi birtokába. A vételárat le 
ték és azt Spariosu dr. közjeg 
helyezték letétbe. Az árverésne 
erőre való emelkedése után a hi 
ket kielégitik és a megmaradt pé. 
fizetik Karácsonyi-Keglevich Im 
nak. A birtok vezetésében egyelő 
áll be változás. A hivatalnoki k. 1 
többi személyzet is a helyén marac 

Erzsébet volt görög királynő 
év egyrészét banloci kastély 
ban fogja tölteni és valószin 
hogy már a tavasszal látogat 

Magyar Párt ifjusági szakosztál 
lelkes tagja, eljegyezte Schmidt 
tildot. 

- Renoválják a Skudier-téri ka 
templomot. A negyedik kerületi római 
tolikus plébániatemplom százhatvanhá 
esztendő előtt épült. Az utóbbi eszte 
ben többször felmerült egy uj templom 
tésének terve, ami azonban a mai körü 
nyek között a sulyos gazdasági hel. 
való tekintettel teljesen lehetetlenség. 
nélfogva az uj templom felépitésének te 
későbbre hagyták és az egyházközség t 
csa ugy határozott, hogy a százhatva 
rom esztendős templomot renováltatja 
erre félmillió leit fordit. A renoválá 
gondot viselnek arra, hogy a templom 
deti tiszta barokkstilü jellegét teljesen 1 
szakapja. A renoválási terveket L 
László épitész már elkészitette és azok! 
az egyházközségi tanács által való jóvé 
gyása után az épités nyomban megk 

-Iparosmester balesete. Bakos] 
roly ötvenhat esztendős frateliai i 

egy lépcsőállványt készitett, am 
felmászott. Az állvány hirtelen elcsusz 
és az ácsmester lezuhant, minek köv 
keztében sulyos zuzódást szenvedett. 
mentők kórházba szállitották. 

* HIik tudni." Modern kis lexik 
Függelék: Kis sportlexikon. A tudás 
láthatatlan birodalmába törtek be enr 
a münek szerkesztői. Röviden. de fő 
nyes biztonsággal mondja el száz és s 
régi, uj és legujabb fogalom lényeg 
Kis modern lexikon az Illik tudni", m 
mindazt tartalmazza, amit tényleg 11 
tudni a mai kor emberének. Dr. Csá 
Endre, dr. Wildner Ödön és a többi kit 
nő szerkesztő azt tartotta szem elő 
hogy ma a gyors tájékozódás a font 
a rohanó élet körülményeihez kell szak 
a lexikonokat. IIIik tudni, hogy mi 
sztratoszféra, atombombázás, dömpin 
ki volt Tutankhámen Egy szóval 
„Illik tudni? a modern kis lexiko 
amennyiben csak az van benne, a1 
mindnyájunkat érdekei. Eloadási hang 
könnyü, szabatos, abszolut biztos ad 

nyok teljes jegyzékét. 



ül a mai élet el sem képzelhető. Ma 

csak a jó bornak kell a cégér, ha- 

m mindennek reklámot kell csapni, 

indennemü árunak, de reklám nélkül 

m élhet a szinház és a mozi sem. 

zonban a reklámnak nem szabad 

annak lenni, hogy érdeklődés he- 

inkább bosszuságot keltsen az 

berekben. Már pedig az a bömbölő 

ngszóró, amely a Bulevardul Regele 

rdinandon járó közönség fülébe bele- 

tja a mozireklámot, nem érdeklő- 

; , hanem bosszuságot kelt. Sokkal 

Iszerübb és hatásosabb módiát is le- 

h találni a mozireklámnak. A vá- 

s néhány év előtt ugynevezett csend- 

ndeletet alkotott az utcai zaj csök- 

ntésére. A kiabáló mozireklám nem 
mi nagyon tiszteli ezt a csendren- 

FANCIAORSZÁG UJ VARSÓI Kö- 

. A francia kormány uj varsói kö- 

c No e l meghatalmazott minisztert 

e ki. A lengyel kormány tegnap be- 

eezését adta Noel kinevezéséhez. 
Megsemmisitették a lugoji főjegyző 

tást. Erdekes ügyben döntött a hely- 

viziós bizottság Janculescu-Hadan 

tanácsa. Vasilie Sándor dr., Lu- 

ros főjegyzője, aki tizenöt éven ke- 

közmegelégedésre töltötte be ezt az 

megfelebbezte ugy a főjegyzői állás- 

ó pályázat kiirását, mint J u cu Octa- 

. megválasztását. A reviziósbizottság 

mmisitette a főjegyzői választást, 

megválasztott Jucu Octavian dr. je- 

alpolgármester maga is választott 

tag és igy a mostani tanács nem vá- 

ziatja meg. 

A rendőrtisztek báljának sikere. A 
veli rendőrtisztviselők kitünően si- 

mes meglepetést keltett a szépen 

Zett bálterem, amelynek hangulatát 

fokozta a szines refelktorfény. A 

elsőrendü jazz-band szolgáltatta. 
stélyt müvészi program nyitotta 

A müsort a városunkban időző ko- 
rus szolgáltatta, amelynek tagjai 

elismerés illeti a rendezőgárdát, 

ly Muntean Ludovic dr. rendőr- 

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 

aniok arra, hogy bélmüködésük rend- 

gyen, ami legegyszerübben a régóta 

használata által - reggel, éhgyo- 

gy fél pohárral - érhető el. 

ő hitközség közgyülése. A negye- 

jen 
l közgyülésén Löffler Béla elnöki 

ója után jóváhagyta a hitközsegi 

őtestületnek Schück Sándor ár. 

vá való választására vonatkozó ha- 

. Több felszólaló megelégedését fe- 

az alrabbi megválasztása felett. A 

lés ezután Palesztina ujjáépitésére 
r leit szavazott meg. A közgyülés 

i végül Löffler Béla hitközségi el- 

zetésével küldöttségileg keresték föl 

k Sándor dr. alrabbit és ünnepélyes 

an közölték vele alrabbivá való vég- 

gválasztását. Schück Sándor meleg 

al mondott köszönetet a hitközség 

téért. 

Iinyakönyvi hirek. Meghaltak Bu- 

ózsef 30 éves, özvegy Klein Gi- 
zületett Maiorovits 67 éves, öz- 
Molnár Teréz, született Tosits 79 
Isfamit Vince 53 éves korában. 

beomlott kőfal megölt egy fiucs- 
acova községben néhány gyermek 

i kőfal mellett játszott. A kőfal 
beomlott és maga alá temette 
János, négy éves fiucskát. Mire 
leket a törmelék alól kiszabadi- 

az már halott volt. 

elt bált rendeztek a Ferdinandban. 

Szenzáciás uj daratokkat 

A városi szinházban példátlan sikerrel 
vendégszereplő zsidó operett együttes, 

az utólérhetetlen Sidy Thallal az élén, 

már csak néhány napig marad városunk- 
ban. Ma, kedden este a fordulatos és szó- 
rakoztató cselekményü, fülbemászó ze- 

néjüZipke-Feier cimü operett kerül 

szinre, holnap, szerdán pedig a Zigainer- 

maáderl cimü operettnek lesz a premierje. 

Csütörtökön visszavonhatatlanul bucsu- 

A magyar sziniévad rendkivül nagysi- 

kerü operettujdonsággal, Szilágyi-Eise- 
mann: Én és a kis öcsémmel kezdődik 
szombaton este pont kilenc órakor. Eb- 
ben az ujdonságban felvonulnak Erényi 

Böske, Dálnoky Dudus, Hegyesy Magda, 
Csengery Ica, Agay Margit, Bálint Béla, 

Felhő Ervin, Mészáros Béla, ifj.Szendrey 

és Kozma Hugó, akik valamennyien ré- 

szesei annak a rendkivüli sikernek, me- 

lyet Én és a kis öcsém Aradon, már egy 
hét óta állandóan telt házak mellett arat. 
A szokatlanul nagy érdeklődésre való te- 

kintettel, ajánlatos jegyekről idejében 

Leenoldi és Mils a a 
Bécs világhirü müvészpárja, a királyo- 

kat szórakoztató Leopoldiés Mils- 
ka ja, hétfőn, március 18-án este tartják 

meg az e hét péntekjére hirdetett, de az 

országos zenetilalom miatt ezen a napon 

meg nem tartható előadóestjüket. Leo- 
poldi és Milskaja neve ma világmárka. 
Gramofonlemezeiknek ezrei tanuskodnak 

népszerüségükről. Párisban épp ugy is- 

merik a nevüket, mint Moszkvában, a ki- 
.. e. 

- A zsidóság a királyhoz fordult. A Ro- 

mániai Zsidók Országos Szövetsége ülést 

tartott és ez alkalommal hódoló táviratot 

intézett a királyhoz. A távirat, amelyet elő- 

ző számunkban rajtunk kivül álló okokból 

nem közölhettünk, hangsulyozza, hogy a 

zsidóság hódolatát, rendithetetlen hitét és 

alattvalói hüségét hozza az uralkodó elé és 

azon reményét fejezi ki, hogy az állampol- 

gári egyenlőség megszüntetésére törő izga- 

tásokkal szemben, a király éppen ugy, mi- 

ként atyja, a megboldogult Ferdinand ki- 

rály, nem fogja megengedni, hogy egy sok 

száz esztendő óta itt lakó és a trón és az or- 

szág iránt mindenkor hüséggel viseltető 

népnek az alkotmány által megszentelt jo- 

gai megcsorbuljanak. A hódoló távirat a ki- 

rály, a királyi család, Románia és a román 

nemzet éltetésével végződik. 

: i 
- Elrontotta a gyomrát? Hirtelen acut! 

gyomorrontás eseten vegyen óránként 2-2 

Szem Salvacid pasztillát, a tünetek (hányás. 

görcs, 1áz, bevont nyelv stb) megszüntéig. 

Biztos hatás gyors evógyulas. 
Gyomorbajos Un? Gyomorégés gyomor- 

fájás, görcs. püttedtseg. stb ellen minden ét- 

kezés után 2 2 szem Salvacid biztosa hat. 
415 szemel tarialmazó kis tubus S0 lei. 

50 szemet tarta mazó üveg 150 lei. 

Kaphato minden gyógyszertárban és a ro 

mániai képviseletnél: „Szent stvan" gyógy- 

szertár, Oradea, Str. I. C. Bratianu 60. 

......... 

- Gyermekek halálos végü játszado- 

zása. Berlini jelentés szerint az Elba 

folyó befagyott hátán hat gyermek ját- 

szadozott. A jég hirtelen leszakadt alat- 

tuk és a gyermekek a viz alá merültek. 

bucsuzik várasunktát 
a kitünű Sidu Thal és a zsidá opnecettegyüttes 

zik városunk közönségétől a társulat. A 

bucsunapon két előadást tartanak. Dél- 
után öt órakor közkivánatra, Sidy Thal- 

lal a főszerepben a Harz wus benkt cimü 

melodráma kerül szinre, félhelyárakkal. 

Csütörtök este a Máderl fin Pojlen re- 

mek operettel vesz bucsut a közönségtől 

az együttes. Az előadások mindegyikére 

válthatók a jegyek a szinházi pénztárnál. 

én és a kis öcsém! cimű slágeroperettuidonsággal 
kezdődik a magyat szezon szombaton este 

gondoskodni, mert az elővételi pénztár 

már árusitja En és a kis öcsém előadá- 
sainak jegyeit és azok rohamosan fogy- 

nak. 
— 

A magyar szinház müsora: 

Szombaton, március 16-án este 9 órakor: 

Én és a kis öcsém. Operettpremier. 

Vasárnap, március 17-én délután 3 óra- 

kor: Én és a kis öcsém, délután 6 órakor: 

Én és a kis öcsém, este 9 órakor: Én és a 

kis öcsém. 

Jegyek a szinház pénztáránál naponta 

délelőtt 10-1 és délután 4-6-ig. 

Hétlőn, márcus 16-án fartiák meg bécsi előadóesíjüket 
a városi szinházban 
rályi udvaroknál pedig szivesen látott 

vendégek. Egy estére elénk varázsolják 
szóban, énekben, két zongora segitségé- 

vel a kedélyes Bécset minden szinével és 

izével. A helyárak 20-100 leiig terjed- 

nek. Jegyek már válthatók a szinházi 
pénztárnál. Az előjegyzett jegyeket szin- 

tén kérik kiváltani, mivel az est iránt 

szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul 

meg. 
84 a saeosesesesesesesgee 

- A szegény piarista diák támogatása. 

Egy szegény magyar anyanyelvü diákról 

irtunk, aki a piarista liceum hatodik osztá- 

lyának jeles tanulója, de nincsen pénze an- 

dijra, iskolai szerekre és ruházatra. Szom- 

baton reggel beszámoltunk a részére érke- 

zett első száz leies adományról. Azóta a Déli 

Hirlap szerkesztőségébe a szegény diák ré- 

szére a következő adományok érkeztek: 

Harzer Agoston száz lei, egy előfizető nét- 

száz lei, Grossberger A, ezer lei, Niemcsvk 

Józsa Resita száz lei, P. F. ötven lei, K. S. 

negyven lei, névtelen olvasó száz lei, névte- 

len előfizető száz lei. Az eddigi gyüjtés ezer- 

hétszázkilencven lei. Köszönjük olvasóink- 

nak, hogy segitenek egy törekvő fiu jövőjét 

megalapozni azzal, hogy további iskolázta- 

tását lehetővé teszik. 

- Befejeződtek a lelki gyakorlatok. A 

piarista liceumban most értek véget a leki 
gyakorlatok, amelyeket Szilágyi Dózsa 
premontrei kanonok és Denderle József 

cluji piarista tanár tartottak. Vasárnap 

reggel Szilágyi Dózsa premontrei kanonok 

záróbeszéde után Kayser Lajos prelátus, 

az intézet püspöki biztosa szentmisét mon- 
dott, amelynek keretében a növendékeket 

megáldoztatta, majd a mise végén a szemé- 

lyes megjelenésben betegeskedése miatt 

akadályozott Pacha Agoston püspök ál- 

dását adta a növendékekre. A Te Deum 

után P. Tóth Lajos igazgató mondott kö- 

szönetet a lelki gyakorlatok tartásáért a 

két hitszónoknak, azutan meleg köszönetet 

mondott az intézettel szemben viselfetett 

jóakaratáért Kayser Lajos prelátusnak is, 

. OLDAE 

fiinház 
Lesuiabb sporthirek 

ARAD GYőŐZÖTT 
A FőVAROSI BAJNOKI 

MEÉRKÖZÉSEN 

A kedvezőtlen terep folytán vasárnap 
nem tudták a fővárosban lejátszani az 

aradi AMTE és a CFR között nemzeti 
bajnoki mérkőzést. A bajnoki meccset 
ezért tegnap délutánra halasztották el. 
A tegnap lejátszott mérkőzés nagy sikert 
hozott az AMTE csapatának, mert erős 
küzdelem után legyőzte fővárosi ellenfe- 

lé és megszerezte a két értékes pontot. 

Az aradi csapatból kitünt a két Szaniszló 
játéka. A CFR durva játékkal akarta az 
AMTE győzelmét megakadályozni és két 
CFR játékost a biró ki is állitott. Az első 

félidőben még a CFR uralja a terepet és 
egv góllal vezettek is, de a második fél- 

időben az AMTE került fölénybe és Sza- 
niszló (2), valamint Medve sóljaival 3:2 

(0:1) arányban megszerezték a győzel- 

met. 
.......... 

- A Banatul kliubhelyiségének meg- 

nyitása. Ünnepélyes külrőségek között 
nyiltak meg a Bratianu-téren a Bana- 

tul sportegylet otthonosan berendezett 

klubhelyiségei. A megnyitási ünnerségen 

előkelő közönség jelent meg a megyei és 
városi vezetőség tagjaival. A megnyitó 

beszédet G-adinariu városi kultur- 

tanácsos mondotta, aki hangoztatta, 

hogy az uj klubhelyiség módot ad a vá- 

ros közönségének a kellemes szórakozás- 
ra és eszköze lesz a felekezetek és nem- 

zetiségek közötti béke megerősitésének. 

A FALU ORVOST KAP. Az uralkodó 

tegnap szentesitette azt a törvényt, 

amely felhatalmazza az egészségügyi mi- 

nisztert, hogy öt évre szóló szerződést 
kössön azokkal az magánorvosokkal, 

akik falun telepednek le. Ezek az orvo- 

sok havi dijazásban részesednek, de ez 

nem lehet több, mint a körorvos fizeté- 

sének a fele. 
- Tavaszi napsütés. Tegnap egész nan 

derüs időjárás volt. Reggel némi dér mutat- 

kozott, azonban a hőmérséklet emelkedett 

és délután már 12 fok meleget mutatott a 

hőmérő. Az esti lehülés után este kilenc 

órakor is még mindig 6 fok meleg volt. 

Ugyancsak hasonló az időjárás ez ország 

más részein is. Ezzel szemben Európa nyu- 

gati részén még hideg az időjárás és mran- 

ciaországból erős havazást jelentenek. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint az 

idő enyhülése várható, bár az éjjeli fagy 

nem változik. 

A Terminus-bár 
világhirü márciusi műsora: 

„MILCOV" görlök csoportja 
8 személy 

„RAVELS akropatac oport 
2 no és 2 lérli 

„MARA de SIVAZ világhírú 

alrikai büvesz. aki 90 percig 

szórakoztata a közönségel 

„sISTERS KÖLLÖ táncemű- 
vésznők, eit 

a műsor tél 11 órakor kezdődik, utana 

tánc a bárban reggeig. / A zenét a ló 

hirű Marján Józsi zenekara szolgaáltatia 

- Az elbocsátásra itélt vasutas per 

vesztes lett. A helybeli itélőtábla min! 

közigazgatási biróság tegnap hirdette 

ki döntését Tassi Ferenc elbocsátot! 

vasuti fütő ügyében. Tassi Ferenc, ak 

huszonhat esztendőn keresztül szenved 

te el a mozdony kazánjának pokoli hő. 

ségét, a nyelvvizsgán elbukott, mire fe 

gyelmi biróság elé került, amely elbocsá 

tásra itélte és rendelkezési állománybi 

helyezték. Tassi Ferenc évtizedes jo 

gaiért a közigazgatási biróságnál indi 

totta meg a pert, amelyből azonban szin 

tén vesztesen került ki, mert felebbezé 

sét, amelyben állásába való visszahelye 
öt gyermek életét vesztette, egyet azon- 

1ban sikerült megmenteni. 
aki julius 2-án ünnepli meg pappá szentelé- 

sének ötvenedik évfordulóját. zését kérte, az itélőtábla elutasitotta. 



Sport 
A Kinizsi elszenvedie az első favaszi vereséget, 

Mmid a Nipensia hazahozia az értékes nontokat 
A nemzeti bajnokság vasárnapi for- 

dulójában a Kinizsi elszenvedte első ta- 
vaszi vereségét, mig a Ripensia hazahoz- 

ta Aradról az értékes pontokat. A Ki- 
nizsi vasárnap Clujon játszott a Roma- 

nia ellen és a gólképesnek ismert csatár- 

sor ezuttal csődöt mondott. Az első fél- 
időben a Romania egy góllal vezetett, de 

akkor még egyenrangu ellenfelek küz- 
döttek. A második félidőben a Kinizsi a 
többet támadó fél, de csatárai határo- 

zatlanok voltak. A Romania a finisben 

biztosan gyürte le a lila-fehéreket. Vég- 

eredmény 3:1 (1:0) a Romania javára. 

Aradon 
a Gloria tette próbára a Ripensiát, 
amelynek csatársora azonban örvende- 

tesen feljavulva hat góllal terhelte meg 
az ellenfél hálóját. A szép küzdelemből 
a Ripensia 6:3 (2:1) eredménnyel került 

ki győztesen. 
Oradean 

helyi derbit játszottak a NAC és Crisa- 

na csapatai. A nemzeti ligamérkőzést 
kemény harc után a NAC csapata nyer- 

te meg 2:1 (1:0) eredménnyel. 

4 nemzeti ligamérhőzés során az Jlsa csapata 
2:1 (0:4) evedménnyel győzelmet acatott 

a 6C ielett 
A helybeli sportprogram kiemelkedő 

száma vasárnap az IlIsa -TAC nemzeti 

B) ligamérkőzés volt. Az Ilsa csapata 
biztató formát árult el, mig a TAC csa- 
társora nem volt elég határozott az ered- 
mény kialakitásában. Az első félidőben 
inkább a TAC volt a támadó és ennek 
megfelelően egy góllal vezetett. A máso- 
dik félidőben már az Ilsa játszott na- 
gyobb lendülettel és sikerült is 2:1 (0:1) 

eredménnyel a győzelmet megszereznie. 

A kerületi bajnokságban a jimboliai 
ZsSE szerzett kellemes meglepetést hi- 
veinek. A ZsSE ugyanis fölényesen játsz- 
va 4:1 arányban győzte le a Freidorf csa- 

patát. Nagyarányu győzelmet aratott a 
Politechnica együttese is, amely a jim- 

Schmeling dinamitökle 
legyőzte ellenfelét 

Hamburgban a világ sportköreinek 

nagy érdeklődése közepette és huszon- 
kétezer néző előtt küzdött Schmeling 

német nehéz sulyu ökölvivó Hamas 
Stevevel, az amerikaiak egyik büszkesé- 
gével. A nagy izgalommal várt küzdel- 
met a német versenyző fölénye jellemez- 
te. Hamas csak az első négy menetben 
volt egyenrangu ellenfele Schmelingnek, 

azután fokozatosan visszaesett. A hato- 
dik menetben Schmeling „dinamitökle" 

kétszer is földre teritette, de Hamas to- 
vábbra is folytatta a küzdelmet, mig vé- 
gül a kilencedik menetben a biró lelép- 
tette a vérző és támolygó amerikait és 
technikai kiütéssel Schmelinget hirdette 
ki győztesként. Schmeling legközelebb 
az amerikai Baerrel fog szembekerülni a 

világbajnoki cimért. 

' Külföldi eredmények 
A magyar bajnokságban a favoritok 

yőztek. A Ferencváros 1:0 (1:0) ered- 

ménnyel győzött a Bocskai ellen, mig a 
Elungária a III. ker. EC csapatát verte 
2:1 (0:1) arányban. A Phöbus a Sorok- 
sárt intézte el 3:0-ra, mig a Kispest 

csak nehéz küzdelem után tudott győzni 

boliai Hertha csapatát 6:0 (2:0) ered- 

ménnyel verte. Izgalmas mérkőzést viv- 

tak a Banatul és Rapid. A mérkőzést a 
bajnokjelölt Banatul nyerte meg 2:0 

(1:0) eredménnyel. Az Electrica az Uni- 

reat intézte el 4:0 (0:0) arányban, mig a 

Fratelia -Kadima meccsből a Fratelia 

került ki 3:0 (3:0) arányban győztesen. 

A TMTE barátságos mérkőzést játszott 
a Galvani csapatával, amelyet 8:1-re 

győzött le. 

A másodosztályu bajnokság eredmé- 
nyei a következők: IOGT-Venus 3:3 

(1:1), Progresul-SFAPT 19:0 (7:0), 

CFR-Dacia 6:2 (3:1), Vulturi -Hajduk 

2:1 (0:0), Törekvés -Fortuna 4:0 (2:0). 

3:2 arányban az utolsó helyen álló So- 
mogy ellen. Az Ujpest az Attila ellen 

4:2 eredménnyel könnyü győzelmet 
aratott, a Szeged FC pedig a Budait 

győzte le 4:0-ra. 
" 

SPORTEGYLETEK KÖZGYÜLÉSE 

Két sportegylet tartotta meg évi rendes 

közgyülését. Az Ilsa sportegylet a külön- 

böző jelentések elfogadása után megválasz- 

totta az uj vezetőséget. Elnök Auszterweil 

Rezső, társelnökök Bathelt R., Novák F., 

Pretzner R., Szenes A. Ügyvezető elnök 

Bercoviciu Jancu, főtitkár Takács Ede, tit- 

károk Freund Károly és Scholtz B. Főpénz- 

táros Takács Ede. Vasárnap folyt le a 

TMTE közgyülése is, amelyen a következő 

tisztikart választották meg. Elnök Löbl 

Zsiga, társelnökök Koch József, Ragályi 

Pál, Farkas Japab, Gradi Nándor, Schmar- 

da József, Sechei Sándor, Augusztin Má- 

tyás, Csoba József, Belean Miklós, Fried- 

mann Dezső, Podráczky Fe-enc. Alelnökök 

Friedmann Simon, Gacsárdi István és Scha- 

dek János, ügyvezető elnök ifj. Dormuth 

Antal, titkár Katz Béla, főpénztáros Husth 

János, pénztárosok Kelle Ferenc, Deixner 

Béla, Enderle János, Fischer Antal, ellen- 

őrök Wirth Márton eés Podráczky József, 

gazda Puhl Emil. Ezenkivül ho- 

választmányt alakitottak. 

- A tisztviselők februári fizetése. A 
mult héten - mint jelentettük - meg- 
érkezett az igazságügyi, munkaügyi és 
közoktatásügyi minisztériumok hatás- 

körébe tartozó állami tisztviselők feb- 

ruári fizetéseinek kiutalása. Tegnap a 
belügyminisztérium és a földmüvelés- 
ügyi minisztérium hatásköre alá tartozó 
közalkalmazottak részére is megérke- 

zett a fizetési kiutalás. 

- A kulturális bélyeg használatának 
általánositása. Parlamenti körökben fel- 
merült a terv, hogy törvényhozási uton 
kulturális bélyeget léptessenek életbe, 
amelynek jövedelme kulturális célokra 
szolgálna. Mint ismeretes, kulturbélyeg 

már van, azonban az csakis képes leve- 

lezőlapokra kötelező. A törvény által a 
kulturbélyeg hasznájatát általánositani 

akarják. 

IGEN! 
De KETSZAZ lei jelenthet egy földbirtokot, 
házat, vagyont, egyszóval örömet és gazdag- 
ságot is, ha 200 leiért egy negyed sorsjegyet 
vásárol az Allami Sorjátékra. Amint azt az 
eddigi huzások is beigazolták, az uj terv 
révén egy negyed sorsjeggyel lehet egy egész 
milliót nyerni. Minden negyed sorsjegynek 
két, egymástól független esélye van. 

velvűjte el eefegyél alajelen ma 
AZ LOSZTÁLY HUZÁSA Fe 

A ROMÁN ÁLLAMI 
SORSJÁTEÉK 
Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovin 
Arad Banca Goldschmidt Cluj Economia 

Casa de Pástrare Generala Institutul Comercial de Cre 
din Arad S. A. Oradez Banca Dacia 

Brasov „Fortuna" Alex. Enkelhardt Union S. A. 
Cernáuti Banca Comercialá Nationalá Ts. Mures Ernest Révész 

Banca Oehlgisser éz Horowitz Timisocara Banca Centrala 
Alfíred Noe Banca de Scont 

Clui: Banca iliescu Banca Timisoarel 

.............. 
- Köztiszteletben álló kereskedő ha- 

lála. Az Ehrlich és Auscher-cég szenior- 

főnöke, A u s cher Mór, tegnap délután 

életének hetvenötödik, legboldogabb 

házasságának ötvenedik évében hirtelen 

elhunyt. A megboldogultat, aki minta- 

képe volt a leggyengédebb férjnek, apá- 

nak, nagyapának és rokonnak és aki a 
legnemesebb emberi tulajdonságokkal 

birt, nagyszámu családja, rokonai és ki- 

terjedt baráti köre gyászolja. Temetése 

ma, március tizenkettedikén délután 

féinégy órakor lesz a negyedik kerületi 

Preyer-utca 42. számu gyászházból. 

e Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 
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etl 
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hk 
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- Kifáradt, neurastheniás, álm 

betegek tünetei, panaszai gyorsan! 

gyulnak a Svábhegyi Szanatóriu 

(Budápest). Kellemes környezet, 

dern vizgyógy és villamos kezelés. 

ditio javitó sport és torna szigoru a 

felügyelet mellett. 

- A város iratait visszahozzák 1 

pestről. A városnak az impérium 

zás előtti időből még különböző i 

vannak Budapesten részint az c 

belügyminisztériumban, részint pe 

pénzügyminisztériumban. Tabl 

lós dr. városi főjegyző most a me 

fővárosba utazott, hogy ezeket az i 

kat, amelyeknek kiadására vona 

lag a magyar kormányhatóságok 

régebben igéretet tettek, visszahoz 



rügyi minisztérium figyelmez- 

állalatokat, hogy a román elem 

mhazásáról szóló törvény alapján a 
ok összes alkalmazottai lássák 
ikat igazoló okmányokkal, ame- 

a munkaügyi hatóságok előtt 

itudják magukat. A román elem- 
állalatoknál való alkalmazásával 
atban a különleges bizottság is 
artott, amelyen résztvettek a 

zérkar megbizottai is. Az érte- 

ndszabályokat alkalmaznak azon váltalatok 

7. OLDA 

kor fogyasztási illetékének felemelésére 

vonatkozik. A javaslat a cukor kiló- 

gramja után kivetendő illetéket négy 

leiben, mig a szőlőcukor illetékét három 

és fél leiben állapitja meg. A kereske- 

dők, akik cukrot tartanak raktáron, kö- 

telesek tiz napon belül bejelenteni azt a 

en, amelyek a nemzeti munka védelméről 
szoló törvénynek nem tesznek eleget 

en megbeszélték azokat az intéz- 

zámoltunk arról, hogy a kormány 
rkilójára három-négy lei ujabb 
kivetését határozta el. Ezzel kap- 
an a helybeli pénzügyigazgató- 
miniszteri rendelet érkezett, 

llapitsák meg a kereskedők cukor- 
ét. Erre azért van szükség, hogy 

i ték kivetésére vonatkozó törvény 
épése után visszamenőleg be le- 

hajtani az illetéket. A pénzügy- 

a tósági közegek már megkezdték 

szerkereskedések látogatását és 

henütt összeirják a cukorkészletet. 
sszeirásnak máris mutatkoznak kö- 
Mzményei, mert a cukor ilóle négy 

ilHrágább lett. 
zügyminiszter tudvalevőleg el- 

ozta, hogy huszonöt százalékkal 
E a forgalmi adót. Az egyes köz- 
Négleti cikkeknek az egyik osztály- 
másikba való beosztása révén egy 

onüt százalókkal emeli a miniszter a lorgalmi 
adót és drágul a fogyasztási illeték 

kedéseket, amelyek a törvény végrehaj- 
tását biztositják és szóvá tettek azokat 
a rendszabályokat is, amelyeket ama 

vállalatok ellen fognak alkalmazni, ame- 

lyek szembehelyzekednek a törvénnyel. 

Leszögezték egyben azt is, hogy a nagy- 

vezérkar megbizottja együtt dolgozik az 

ipari minisztériummal, valamint a had- 

felszerelési minisztériummal azon válla- 
latok kijelölésénél, amelyek a nemzet- 
védelmi felszerelés gyártásánál számba- 

jöhetnek. 

milliárd leiel kivánják emelni az állam 
jövedelmét. Bizonyosra veszik, hogy a 
cukor kilója után kivetett illetéket négy 

leiben állapitják meg. Ezen illeték felét 

a fogyasztó közönség, felét pedig a ke- 
reskedők fogják viselni. A fogyasztási 
illetékek felemelésével kapcsolatban a 
cementre kivetendő illetéket vagonon- 

kint 3000 leiben állapitják meg, a liszt 

után kilónkint tizenöt bani, a kávé kilója 

után pedig tizenöt lei fogyasztási illeté- 
ket vetnek ki, mig a villanykörték ille- 

téke darabonkint 1-3 lei lesz. Ugyan- 

akkor, amikor, a forgalmi adót emelni 

kivánják, szóba kerül az a terv, hogy a 
mozik által fizetett huszonhat százalé- 
kos adót tizenhat százalékra csökkent- 

sék. 
Legujabb jelentés szerint tegnap be- 

nyujtották a kamarához azt a törvény- 

javaslatot, amely a cukor és a szőlőcu- 
seve e * 

[Atánsági Zady Hamilton) 
A Déli Hirlap 

M itt volt az apám. Beszéltem vele. 

lentette, még mindig szivesen beve- 
hagát a cégbe. Tudja mit jelent ez? 

hogy akkor a magáé lehetek. Ked- 

ta, irjon azonnal. Várom levelét 

retném, hogy válasza kettőnk bol- 

gát jelentené Szeretettel üdvözli 

la 
sokáig meredt a levélre, 

an gondolat is villant föl benne, 

ár volt annak idején ezt a levelet 

atlanul zsebregyürni. 

mi haszna lett volna, ha a levelet 

olvassa? Ha már rá is szánta volna 

hogy Magda kedvéért odaáll Fe- 

ándor elé és kijelenti, elfogadja 

tát, ezt nem tehette volna meg. 

enése külsőleg már akkor annyira 

tt, Fogy nem is léphetett volna 

ehér Sándor elé. Ha pedig meg- 

olna, akkor az első tekintetre látta 

hogy mi lett az egykor elegáns, 

megjelenésüű, büszke Kondoros 

jelentette volna ki: 

ibban a helyzetben, hogy egykori 
tomnak az ön részéről való elfoga- 

reflektálni tudjak. 

lolvasta volna7 Semmi. Az ő hely- 

ez nem lenditett volna. Legfeljebb 

Iirta: KUBÁN ENDRE 

ból és bizonyára tettetett sajnál- 

nyugodni. 

edves Kondoros ur, már nem va 

ett volna, ha Magda levelét akko- 

eredeti regénye 

azt tehette volna meg, hogy szép udva- 

rias, barátságos levelet irt volna a leány- 

nak és feloldotta volna adott szava alól. 
Igy ellenben Magda, hogy a válasz- 

levélre hiába várt, maga oldotta fel ma- 
gát. A levél és az eljegyzési hir között 
hosszu idő telt el. Magda tehát soláig 

várt, amig rászánta magát, hogy a sze- 
gedi épitésznek igent mondjon. 
Kondoros érezte, hogy Fehér Magdá- 

nak sok lelki küzködésébe került, amig 

végül szétszakitotta a kettőjük között 
fennálló köteléket. Bizonyára heteken és 

hónapokon keresztül várta válaszát a le- 

vélre. Lehet talán még az is, hogy má- 

sodszor, harmadszor is irt. Ezek a leve- 

lek azonban már nem érték utól Kondo- 

rost. Hiszen nem volt bejelentett lakcime 

és régi lakásán a levélhordó hiába ke- 

reste. 
- Szegény Magda, - sóhajtott Kon- 

doros, amikor arra gondolt, hogy a leány 

mennyi lelki vivódáson ment keresztül. 

De azután igyekezett a dologba bele- 

Legalább is erőltette a belenyugvást 
Ennek igy kellett történnie, - álla- 

pitotta meg. 

Aztán fogta Magda levelét, összehaj- 

totta négyrétre, majd odament vele a 

kályhához. 

cukormennyiséget, amely 

van. 

ért a tavaszi vásár. 

nyilt meg a nemzetközi vásár, amelyen 

jelent. Ugyanakkor Lipcsében véget ért 

ember tekintette meg és ezek közül hu- 

esessee 

birtokukban 

Bécsben megnyilt és Lipcsében véget 

Bécsben vasárnap 

a kancellár és a diplomáciai kar is meg- 

a tavaszi mintavásár, amelynek az idén 

is nagy sikere volt. A vásárt 200. 000 

szonegyezer külföldi volt, akik hetven- 

két államból mentek Németországba a 

lipcsei mintavásárra. 

A vasuti forgalom helyreállitása Orosz- 

országgal. A román államvasutak vezér- 

igazgatóságának mérnökei Tighinán érte- 

kezletet tartottak, amelyen az Oroszország- 

gal való vasuti kapcsolatok helyreállitásá- 

nak kérdésével foglalkoztak. Elhatározták, 

hogy nem fogják kicserélni az orosz vasuti 

kocsik tengelyeit, amint azt tervezték, ha- 

nem egy nagy épületet emelnek, amelyben 

az orosz kocsikat elraktározzák. Épitenek 

ezenkivül raktárt is, amelybe száz vagon 

árut lehet majd elhelyezni. A napokban 

Tighinára érkezik a Resita-müvek hatszáz 

munkása, akik megkezdik a Dnyeszteren át 

vezető vasuti hid épitését. Amennyiben a 

munkálatok tervszerüen érnek véget, ugy 

az első vonat Tighinából Oroszország felé 

augusztus elsején indul meg. Ez a vonat a 

vasuti forgalom megnyitását jelenti. 

Munkabércsökkentés a keztyügyárban. A 

helybeli Bánsági Keztyügyár néhány nap 

előtt közölte munkásaival, hogy kénytelen a 

munkabéreket husz százalékkal csökken- 

teni. A munkabér redukálását szombaton a 

gyár vezetősége már végre is hajtotta. A 

munkások erre a munkaügyi felügyelőség- 

hez fordultak, amely meginditotta az egyez- 

tető tárgyalásokat. A gyár vezetősége köz- 

ben bejelentette, hogy közvetlenül a munká- 

sokkal lépett érintkezesbe és csupán tizenöt 

százalékos redukciót valósit meg. A munká- 

sok azonban nem hajlandók ezt a bérreduk- 

ciót sem elfogadni, mert ez tizenkét hónap 

alatt már a harmadik leszállitás lenne. A 

mostani bércsökkentéssel a munkások bére 

egy év alatt harmincnyolc százalékkal szállt 

alá. A munkások arra hivatkoznak, hogy a 

gyárnak az igazgatói óriási fizetést huznak 

és méltányosabb volna a munkások bére he- 

lyett az igazgatói fizetéseket csök! nteni. 

Lanyha a buzapiac forgalma. A bánsági 

gabonapiacon az irányzat még lanyha és 

ugy a kinálat, mint a kereslet gyenge. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 76 

kilós 400, torontáli buza 78 kilós 405, ten- 

geri 205, zab 280, takarmányárpa 280, ta- 

vaszi árpa 300, korpa 225, takarmányliszt 

245, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 600, nagymalmi liszt 630, 

muharmag 440, tökmag 540, napraforgó- 

mag 360 lei száz kilónkint. A lucerna 45 és 

a lóhere 35 lei kilónkint. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 

23.50-23.80, angol font 475-485, olasz 

lira 8.80-9.20, dollár 99-110, német már- 
ka 38-40, holland forint 67-69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24-26, osz- 

trák schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50. 

Hölgyek! 
Elkerülik a bánatot, ha 

Tóthnál 
1V., Bulev. Berthelot 4 
rendelnek már most 

leszállitott árak mellett 

kosztümöt és kabátot 

Kedd, március 12. 

Apolló-mozi: Sziciliai szerelem. 
Forum-mozi: Jönnek a kozákok. 

Select-mozi: Kozmetika. 

már ezüstözte a kert, a park és a rét zöld 

füvét. A kávémérésben már fütöttek. A 
vendégeknek jól esett a kis meleg. Sőt 
ilyenkor ősszel már sok szegény ember 
akadt, aki nemcsak a kávéért, hanem a 

meleg kedvéért is betért a kávémérésbe, 

ahol egy kis kávé elfogyasztása után 
órákon keresztül lehetett elüldögélni. 
Kondoros odalépett a kályhához, ki- 

nyitotta annak ajtaját és gyors mozdu- 
lattal, nehogy esetleg megbánja, bele- 

dobta Magda levelét. 
A láng hamar belekapott a levélbe. 
Nézte, amint a boriték ég. Előbb csak 

az egyik csücske égett, de aztán gyorsan 
végigfutott rajta sietős lábaival a tüz. 
Egymásután tüntek el a boritékon a cim- 
zés szavai. Utolsót lobbant a boriték, az- 
tán már csak mint négyszögletes fekete 

alig egy-két pillanatig tartott, mert az- 
tán a levél fekete hamuja, amely egész- 
nek látszott, egyszerre csak összeomlott 

és semmivé lett. 
Magda levele teljesen megsemmisült. 
A kályhában már csak az égő fadara- 

bok pattogtak. 
Nagyon duruzsoltak, mert visszaemlé- 

keztek arra az időre, amikor még odakint 

az erdőn hatalmas, magas, égbetörő fa- 

törzs részei voltak. A fatörzs lombja 

árnyat adott nyáron, 

pedig a földből szitták magukba a dus 

tápláló nedvet. A nagy fa az erdő ural- 

kodójának képzelte magát. Aztán jött a 

kicsiny ember, aki az óriási fa mellett 

valóságos törpe, nekirontott a fa törzsé- 

nek baltával és élesfogu fürésszel és 

megölte azt. A ra hulláját, a törzset, 

lap meredt a hályha belsejében. Ez is 

a gyökerek 

.e. ee. eeee 

teljesen, földarabolta és az apró darabo- 
kat kályhába dobálta, hogy elégesse azo- 
kat saját kényelmének és jó érzésének 

áldozati oltárán. 

A véglegesen elpusztuló fadarabok te- 
hetetlenségükben a kályha belsejében 
pöröltek, izgultak, káromolták a favágót, 
a baltát és a fürészt. De minden mérge- 
lődésük hiábavaló volt. Ez már nem ser 

tett rajtuk. 

- Az ember is hiába ugrál a sorsa el- 

len, - gondolta magában Kondoros 

hiába lázadozik, ha megérett a pusztu- 

lásra, akkor feltétlenül elpusztul. 

Becsukta a kályha ajtaját és visszaült 

az asztalhoz. 

Még jó darabig ült ott, azután fizetett. 

Amikor kávéját kifizette, nem maradt 

semmi pénze. 
= Gyerünk a pályaudvarra, - adta 

ki önmagának a jelszót és megindult a 

vasuti állomás felé, hogy ott valami ke- 

resetre szert tegyen. 

Eppen akkor futott be az egyik helyi 

érdekü vonat, amikor odaért. Kövér fa- 

lusi parasztasszonyok és testes kofák 

szállottak ki a vagonokból. Maguk is alig 
fértek ki a szük kupéajtókon, hát még 

batyuik és kosaraik. 
Kondorosnak szerencséje volt. 

Az egyik gömböc asszonyság, aki egy 

csomó libát és kacsát hozott be a heti 
piacra, igénybe vette a szolgálatait. A 
kosarakat ki kellett hordania az állo 
előtti térre, ahol azokat egy felfogado 
kézi kocsira rakták. Azután segitet 
kézikocsi tulajdonosának a terhet a piac- 

térre elhuzni. 

Október volt. A reggelek enyhedene. Iamelyben az álatnedv még ki semazáradt 
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Rádió 
Xedd, március 13. Bucuresti. 1: Zenekari 

hangverseny. 6: Könnyü zene. 8.20: Hires 

énekesek lemezei. 9: Szimfonikus hangver- 

seny. 11.15: Vendéglői zene. Budapest. 7.45 
Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek, utána 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Hegedü, 

zongorakisérettel. 1.30: Hirek. 2.30: Szalon- 

zenekar. 3:40: Hirek. 5.10: Asszonyok ta- 

nácsadója. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Zongorajáték. 7.10: Francia 

nyelvoktatás. 7.A0: Magyar nóták, cigány- 

kisérettel. 8.50: Részletek Móra Ferenc: 

Egyes azó ára 3 lels vastagabb be- 
( tável Blel Állástkerasők szavankint 

2 lelt Ezetnek, Jeligés hirdetések 

elmét a kiadókívatal nem közölheti. 
Eyem Aluetésekre a jellgével ellá- 

tott trásbeli ajasiatot kell betüldezi 

a kiagóbívatalnak. 

Ének a buzamezőkről c. szinmüvéből. 10: 

Ének zongorakisérettel. 10.40: Hirek. 11: 

Zenekari hangverseny. 12.20: Jazz-zenekar. 

Ejfél után 1: Hirek. Budapest II. 6.25: Me- 

zőgazdasági félóra. 7.15: Hanglemezek. 

8.15: Hires emberek pályafutása, előadás. 

8.45: Ének zongorakisérettel. 10: Jazz-zene. 

Bécs. 5.10: Operalemezek. 8.30: Dalok a vi- 

lág minden részéből, lemezeken. 9.30: Zon- 

gorajáték. 12.45: Jazz. Belgrád. Este n. 

Hangverseny. 11.15: Tánczene. Berlin. 7.30: 

Kivánságlemezek. 10.10: Keringők. Milánó. 

Este 9.45: Szimfonikus hangverseny. Prá- 

ga. 6.45: Hegedü és zongoraverseny. 10.25: 

Vonósnégyes. 11.30: Zongorajáték. Strass- zek. 6.45: Olasz nyelvlecke. 7. 

burg. Este 7: Hangverseny. 10.30: Orosz 

zeneest Párisból. Varsó. 6.15: Holland szer- 

zők müvei. 8.35: Szájharmónika és fütyülés. 

9: Zongora, szoprán, hegedüverseny. 11: 

Könyü és tánczene. 

Szerda, március 13. Bucuresti. 1: Rádió- 

zenekar. 6: Könnyü zene. 8: Rádióegyetem, 

miért halnak meg a gyermekek, orvosi elő- 

adás. 9: Férti énekszóló. 9.30: Zongorajá- 

ték. 10.15: Hangverseny. Budapest. 7.45: 

Torna, 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1: Postászenekar. 1.30: Hirek. 

2.40: Zongorajáték. 3.40: Hirek. Diák- 

félóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Hangleme- 

5190. 

Vegolcsóbb hicdetés - leggyozsob ezedmény 

Alkalmazás 

Perfekt szobaleány 

március 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1688) 

Vidékre keresek 
perfekt szakácsnőt és fiatal szobaleányt. 

Cim a kiadóban. (1689) 

Perfekt fiatal szakácsnő 

azonnalra felvétetik, ugyanott fiatal szoba- 

leány is kerestetik. Cim: Bulev. Berthelot 3, 

IL em. 7. (1690) 

Megbizható 

tiszta bejárónő délutáni órákra, március 

15-re kerestetik. Mayné, I. ker. Mercy-u. S 

Füszer- és esemegeüzlet 

40 éve fennálló, a város legforgalmasabb 

sarokhelyén, betegség miatt eladó. Megke- 

cesések „70,000" jeligére a kiadóba külden- 

dők. (2253) 

Butor! 

Olcsón eladó egy teljesen uj modern diófa 

ebédlő és gyönyörü diófa háló. II. ker. Str. 

Dorobantilor 1. (2266) 

Eladó 

2 darab kétszárnyas üzletajtó vasredénnyel 

II. ker. Stefan cel mare 19. (volt Str. Daci- 
(2269) lor) 

fakás 

Szépen butorozott 

tágas szoba, fürdőszoba használattal, 

családnál, magányos urnak vagy egyedül- 

uri- 

3-A szobás 

modern lakást, esetleg magányos villát, 

bérbe keresek május 1-re. Cimeket „I. ke- 

rülethez közel" jeligére a kiadóba kérek. 

(1686) 

3 szobás 

modern lakás, a IV. kerület központjában, 

kiadó. Közelebbit Várnay Elemér dr. ügy- 

védi irodájában, I. ker. Str. Lonovici, Pap- 

neveldei bérház, I. em. (1687) 

2 és 5 szobás lakások 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házigondnokságnál. 

(213) 

Modern kétszobas 

fürdőszobás lakás, összes mellékhelyiségek- 

kel, május 1-re kiadó. IV., Fröbl-utca 33. 

(2264) 

Kiadó 

abszolut tiszta 2 butorozott szoba, különbe- 

járattal, két személy részére, fürdőszoba- 

használattal is. III., Str. Odobescu 33. 

(2263) 

és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 

(2268) ! álló hölgynek kiadó, - esetleg teljeés ellá- 
tással. Cim a kiadóban. (1684) 

3 szobá szobás 

/iltást keves modern lakást sürgősen keresek azonnalra, 

m- a Piata Bratianu közelében. Cim a kiadó- 

Pénztárhoz ban. (1685) 
vagy ehhez hasonló állást keres, megbiz- 

ható kisasszony. Cimeket „Szerény" jel- 

igére a kiadóba kérek. azi Művészi iestmények 

Kiszolgáló- és modern butorok 
kisasszony üzletben állást keres. Cimeket 

„Praxisa van jeligére a kiadóba kérek. 
1950 

Perfekt szakácsnő 

Iö-re állást keres. Vidékre is megy. Kisoda, 

III. utca ő8. Páloczy. (2265) 

Oktatás 

rancia rax, . 

korrepetálás, 3-4 csoportban, heti 3 óra 

200.- lei. Cim Várnay,. IV. Piata Asanesti 

5, I. em. 8. (2267) 

Angol szövetből készül 

frakk es szmokking garnitura nadrággal, 
mellénnyel, kifogástalan állapotban, 2200 

lelért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 

előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. I., Str. 

Titu Maiorescu 11. (2187) 

Eladó : 

zürke angol tavaszi kosztüm középtermet- 

re, kifogástalan ál apotban.IV., Str. I. Bra- 

tianu 29, III. em. 2. ajtó. (2259) 

rokon 

fizessen elő 

alkalmi eladása mélyen leszállitott árakon 

B E L I A N A L, Strada Eminescu 

Köszönetnyilvánitás 

Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik a legjobb férj, apa és 

Szabó Józsei 
elhunyta alkalmából minket vigasztaló szavaikkal felkerestek, szeretett halottunk 
ravatalara koszorut helyeztek s őt utolsó utjára elkisérték. 

Különösen hátás köszönettel tartozunk Dr. Kakuk János főorvos ur és felesé 
gének végtelen odaadó apolasáért és orvosi kezeléséért 

A gyászoló család 

olcsó lapot akar 

jó lapot akar 

friss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

a Déli Hirlapra / Kérjen mutatványszámot 

rán. 11.15: Tánczene. 

1935, MARC 

kar. 7.45: Előadás, 8.15: Enek z 
rettel. 8.50: Történelmünk szin 

szinielőadás. 10.50: Hirek. 11.10 

muzsika. 12: Előadás. 12.15: J. 

Ejfél után 1: Hirek. 10: Cigán 

Bécs. Este 11.10: Hegedüversei 

Ausztria dalban és táneban. Belgrá. 

10.30: Zenés tarkaest. Berlin. Es 

legjobb tánczenekarok lemezei. 

te 9.45: Strauss: 

előadás. Strassburg. 7: Kamaraz 

Tánczene. tt 5: Tarka 

11.80: Szórakoztató zene. Varsó. Est 

Mandolinzenekar. 10: Chopin-mü 

Aprőbhirdetéseket felvesz Ce 

Déli Hirlap kiadóhivatala 

I. C. Bratianu 4. Fabrica: Ka 

tranuk, Piata Traian és Str. M. 

sarok, Principele Carol: Mar 
tratik, Piata Kütti, A hirdetés 

minden esetben előre fizeten 

Kütönféle 

Az uj állami sorsjegyek 

első osztályra megérkeztek és 

közismert szerencsés March-tratik 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a 

zetes beküldése plus 8 lei posta költ 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400 

200 lei. Siessen nálam venni, mert 

lam vesz, annak szerencséje lesz 

Könyvujdonság 
Dekobra: A csábitó 
Keréky: Egy férfi, aki nem aka! 
Kastner: Három ember a hóban 
Németh: A párisi komün 
Gergely: Én Máthé Erzsébet 
Ursula Parrott: A szerelem elm 
Linklater: Don Juan relemaa 
tomogyi: Az ut vége 
Gróf Corti: Erzsébet 
steignobos: A rancia nemzet ől 

története 
Genthon: Az uj Magyar testőmű" 

története 
Farkas: A fiatal Magyarország ! 
Földes: Bocskay Angyalkái 
Rachmanova: Napló íriologia 

1. Szerelem, cseka ha 
2. Házasság vörös vih 

3. Bécsi leles asszony 
folcsó kiadás.) 

Vadnai: Hacsek és Sajó 
1. A politikában 
2. A családró! 
3. A sportról és szinház 

Schirrmeister: A kényeztetett gy« 

CULTURA könyvkereskl 
Timisoara IV., Bulev. Carol 1 

Nyomatott a ,„lemesvarer Zeitung korforgogépen 


